
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarnost sa ratnim izbeglicama
„ČIŠĆENJE“ BEOGRADA OD IZBEGLICA

Vlasti Srbije sprovode akciju uklanjanja svih izbeglica iz Beograda. 
Podsećamo da je u Beogradu, u napuštenim skladištima blizu auto
buske i železničke stanice, kao i u neposrednoj okolini njih, od avgusta 
2016. godine, boravilo oko 1500 izbeglica, uglavnom iz Avganistana i 
Pakistana. 

Uprkos katastrofalnim uslovima za život, gotovo nepostojećom 
osnovnom insfrastrukturom, napušteni od gotovo svih, uspeli su da 
prežive jednu od najhladnijih zima. Uz pomoć malobrojnih organizaci
ja i lokalnih i aktivista iz inostranstva, uz velike napore obezbeđeni 
su najminimalniji uslovi za život, zajednička kuhinja u kojoj su kuvani 
obro ci za izbeglice, improvizovani toaleti za održavanje higijene.

8. maja, vlasti su obavestile javnost da će izbeglice iz centra Beo
grada biti razmeštene u kampove širom Srbije. Izbeglice su do sada 
izbegavale da idu u kampove, iz više razloga, između ostalog zbog 
ograničenja kretanja, kao i ilegalnih deportacija u Makedoniju i Buga
rsku. Napominjemo da je veliki broj izbeglica koje su i želele da odu u 
neki od kampova bio odbijen, često i bez obrazloženja.

 Kako je imidž Komesarijata za izbeglice veoma loš kod izbeglica, 
zbog njihovog lošeg i često neprijateljskog odnosa prema izbeglica
ma, iskorišćene su NVO koje su radile sa izbeglicama da ih ubede da 
„dobrovoljno“ odu u kampove. Ove NVO su ucenjene činjenicom da 
deo svojih aktivnosti sprovode u kampovima koji su pod kontrolom 
Komesarijata i oni odlučuju ko može, a ko ne ući u kampove. 

Iako je bilo najavljeno da će ceo proces 
trajati 20 dana, već 10. maja ujutru, veliki broj 
pripadnika Komesarijata i policije se pojavio 
u skladištima, navodeći da će u roku od 15 
minuta početi sa prskanjem svih prostorija 
sredstvom protiv pacova. Rekli su da izbe
glice moraju izaći vani i poneti svoje stvari, 
jer je u pitanju veoma otrovno sredstvo, a da 
će uveče moći da se vrate u prostorije koje su 
koristili. Zbog kratkog vremena deo izbeglica 
nije uspeo da iznese svoje stvari, dok su neki 
još uvek spavali kada je počelo prskanje. Ve
liki deo skromne imovine koje su izbeglice 
posedovale je uništen na ovaj način. 
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Već 11. maja u 7 ujutru, u objekte su ušli radnici Komesarijata, koji su 
uz pomoć policije i komunalne policije, izbacili preostale izbeglice, pritom 
uništavajući šatore, sa izgovorom da im više neće trebati. Među radnicima 
Komesarijata su primećene i osobe na čije nasilničko ponašanje prema 
izbe glicama smo već ukazivali tokom dve godine koliko traje izbeglička 
kriza u Srbiji. Velika većina izbeglica je prihvatila da ide u kampove, jer go
tovo da nisu imali drugog izbora, a zaprećeno im je i hapšenjem i deporta
cijom, ukoliko budu viđeni na ulicama. Manji deo se u očajanju uputio ka 
granicama, da još jednom pokušaju da pređu. 

Već oko 11 sati počelo je rušenje objekata u kojima su izbeglice bora
vile. Prvi objekat koji je porušen je bila zajednička kuhinja, kao i improvi
zovani toaleti za tuširanje. 

Iako je izbeglicama obećano da će imati slobodu kretanja i da će moći 
da napuste kampove, već dva dana su kampovi u Obrenovcu i Krnjači, koji 
su najbliži Beogradu, zatvoreni i iz njih nije moguće izaći.

Zabeležio: Mirko Medenica
12. maj, Beograd


